纵横码为他插上自信的翅膀

——纵横码学习优秀案例介绍

通州区教师研修中心 王占利、高爱花

曹家宁同学,男,**17** 岁,北京新城职业学校计算机应用专业的在读学生,是纵横码比赛特殊组选手。因为身体的原因,他在计算机课上不能像其他同学一样,跟随着老师操作练习,就更别提完成课上作业了。这个孩子不爱跟班上其他同学交流,在学校缺乏归属感,并且不能参与计算机课程的正常学习。为了学习的事,他的任课老师们很替他着急。

2017年,曹佳宁同学认识并开始学习纵横码之后,情况就有所转变了。 高爱花老师,是曹佳宁同学的计算机课程老师。高老师参与纵横码教 学工作 12 年,深知纵横码课程的学习特点。高老师将纵横码带入教室,在 课程学习之余,向全班同学介绍了纵横码,同时教授孩子们纵横码的使用 方法,以及打字技巧。在历次练习中,曹家宁同学成绩很出色,从班级中 脫颖而出。高老师注意到,他特别喜欢纵横码,每次机房课,他总是第一 个到达机房,上课时认真坐在电脑前,熟练地操作纵横码教学系统,遇到 不会拆码的字,自己还能利用配套软件词典进行查找,有很好的探究能力。 不仅是在高老师的课堂,在所有计算机机房课上,家宁同学不再是无所事 事,也开始忙碌的操作电脑——练习纵横码打字。家宁同学在学校、在家 里不断地练习,使得打字速度飞快增长,没多久,他已经是班上纵横码打 字最快的了。身边同学,纷纷围观他打字,惊叹他打字速度之快!因为纵 横码学习,老师们慢慢发现了家宁同学的过人之处——优秀的记忆能力。 周围对家宁同学的夸奖声越来越多。家宁同学脸上开始流露出了自信的笑 容,在班里也能开心地和同学们一起玩儿了。明显地看出,家宁同学学习 自信心增强,在学校,更加喜欢与老师、同学们交流了。特别是当说到纵 横码时,家宁同学显得兴奋自信,侃侃而谈。

2018年9月,家宁同学跟随高老师参加了在北京举办的全国纵横汉字

输入法大奖赛,并在比赛中获得一等奖的好成绩。这个好消息在学校传播开来,并很快在学校公众号上得到了宣传,整个校园都在谈论着纵横码,谈论着家宁同学如何在纵横码打字比赛中获得全国一等奖的事儿。不仅是家宁同学自信心倍增,更是让全校参与纵横码学习的同学自信心增强,更给了职业学校教师坚持做好职业教育的信心!

曹家宁同学的进步是显著的,家、校有目共睹。家宁同学的妈妈在谈起孩子练习纵横码时说道:"孩子在家练习纵横码非常积极,原来我从没见他这么积极地学习过,回到家,跟我聊天聊纵横码,主动要求打字练习。最近他眼睛有些近视了,我才强制给他限制了时间,每次练习的时间就是半个小时,但每次练习他都很认真,连一个符号或者字都不能错,一定都得打对了才往下练习。每天坚持练习。学习纵横码以后,孩子的自信心增强了,喜欢和人交流了,我能感觉到他很开心、很快乐!这都得感谢纵横码,感谢纵横码的发明人和老师!

曹家宁同学只是众多纵横码学习者中的一员,在他的身边还发生着很多很多感人的学习故事。众多的职业学校的学生,在纵横码学习的过程中,培养了学习的兴趣,养成了好的学习习惯,并通过一张张获奖证书,收获了荣誉,建立了自信,并逐渐奠定了人生发展的基础。毫不夸张的说,是纵横码为他插上自信的翅膀,让他在广阔的天地中自由自在的纵横飞扬。